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КоментарС отмяната на изискването за
предоставянето на мезицинска бележка за контакт
със заразно болен се намалява възможността на
медицинските специалисти да ограничат
разпространението на заразните болести.
Фиктивното изпълнение или неизпълнение на това
задължение крие риск от посещение в организиран
детски колектив на контактно на остро заразно
заболяване дете, евентуално негово последващо
заболяване и предаване на инфекцията на другите
деца в групата. В условията на COVID-19 е необходим
още по-засилен контрол по отношение недопускане
на деца, осъществили контакт със заразно болен в
детски градини. С отпадането на тази алинея,
отпада и основна противоепидемична дейност,
насочена към определяне на риска от възникване на
заразно заболяване и неговото последващо
разпространение/ограничение. Със създаването на
новата алинея 6 пък се допускат деца, които са
осъществили контакт да посещават детска градина
при липса на оплаквания 5 дни преди посещението.
Новата разпоредба не е съобразена с
инкубационните периоди на масовите заразни
болести в детската възраст, които изискват
задължителни периоди на недопускане в детската
градина, провеждането на лабораторни изследвания
и наличието на отрицателни резултати,
ваксинационния статус на контактните деца и т.н. С
предложените промени от една страна се намаляват
посещенията на родители при личните лекари за
издаването на "контактни" бележки, а от друга
страна се създават допълнителни посещения за
преглед на контактни деца с цел тяхното връщане в
детска градина. Предложените изменения следва да
се прецизират с оглед правилното осъществяване на
контрола на заразните болести от страна на личните
лекари - първо звено в предотвратяването на
взривове.По отношение на алинея 6 - мерки по
отношение на контактните лица са разписани в
Наредба № 6 за реда и условията за провеждане на
диагностика, профилактика и контрол на отделни
инфекции на дихателната система. Не е необходимо
да се създава нов ред и в Наредба № 3.По отношение
на медицинската бележка за контакт със заразно
болен, считам че тя би трябвало да подпомага
създаването на безопасна среда в детските градини
и да се попълва правилно от страна на личните
лекари при представяне на  вярна и изчерпателна
информация от страна на родителите.
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МнениеПредвидената нормативна промяна ще бъде
от полза както за общопрактикуващите лекари,
което донякъде ще намали количеството им
работата, така и за родителите, които няма да се
налагат да посещават кабинети и да чакат по
опашки.
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